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Halk sirbeszéd
— Eljátszottad már kis játéki­

dőt, hamar játszottad el Vörös­
marty elégiájának c kezdő sorai 
hajszálpontosan ráillcnek arra a 
mandátumra is, amelyről az aláb­
biakban szó lesz. Ez a mandátum 
aránylag nagyon rövid pályát fu­
tott meg e földi téreken, ami kü­
lönben „személyi" adataiból is ki­
derül. Tulajdonosa neve: Kray 
István báró, kormánypárti képvi­
selő volt, a mandátum Zalaeger­
szegen született 1926 decemberében 
és öt hónapi csendes vegetálás 
után május 11-én délelőtt kimúlt. 
Halálának színhelye a közigazga­
tási bíróság tárgyalási terme, a 
kór neve, amellyel gyenge szerve­
zete nem tudott megbirkózni: pe­
tíció.

Egyáltalán nem tudunk csodál­
kozni Kray István báró mandátu­
mának megsemmisítése felett. Pon­
tosan nem tudhatjuk, hogy mit 
tartalmazott a petíció, de Kray 
István báró egy nyilatkozata sej­
tetni engedi velünk. A báró ugyanis 
pár órával a közigazgatási bíróság 
Ítéletének elhangzása előtt kijelen­
tette, hogy állja a harcot, amelyet 
ellene indítottak, elvégre ő igazán 
nem tehet arról, hogy kerületében 
egy-két választási elnök a törvény­
ben előirt időpontnál hamarább 
rendelte el a zárórát és igy az el­
lenzéki választóknak nem volt ide­
iük leszavazni. Ez a mentség a le­
hető legkorrektebb és Kray István 
báró személyét tisztázza is, csak 
éppen a mandátumot nem 
óvhatta meg a megsemmisüléstől. 
Mi szívesen elhisszük Kray István 
bárónak, hogy ő maga nem adott 
utasítást a szabálytalanságok el­
követésére, sót bizonyára nem is 
tudott ezekről. A szabálytalansá­
gok azonban megtörténtek és ta­
lán történtek kirívóbb szabályta­
lanságok is, mint amilyenek a za­
laegerszegiek voltak. Hisz.cn tud­
juk: a kormány működésbe hozta 
a közigazgatás egész, apparátusát. 
V jelentések, amelyek a választási 
harc frontjáról érkeztek, mind 
óriási győzelmekről, egyhangú vá­
lasztásokról s az ellenzéki front tel­
jes megsemmisüléséről számoltak be

A kormány félelmetesen nagy 
győzelmet aratott decemberben és 
szinte magától értedődő dolog, 
hogy győzelmének igazi okait kö­
vetkezetesen összetévesztette a 
közhangulattal. Temérdek kor­
mánynyilatkozatot hallottunk ar­
ról, hogy a választáson nem tör­
téntek atrocitások, nem befolyá­
solták a szavazókat sem pálinká­
val, sem csendörszuronnyal, sem 
csábitó Ígéretekkel. Nos hát azt a 
bizonyos „közhangulatot" most 
kellő megvilágításba helyezte a za­
laegerszegi mandátum felett most 
kimondott és végrehajtott halálos 
ítélet. Nem sajnáljuk az elhunytat, 
mert nem volt életképes s a köz­
egészség érdekében reméljük, hog> 
társai is hasonló sorsra jutnak.

Meglepetése lesz a kisantant konferen­
ciának, hogy Jugoszlávia és Csehország 
de jure elismerik Szovjetoroszországot
A joachimstahli konferencia a kisantant államai szorosabb 

kapcsolatát célozza
Belgrad, május 12.

A Vremenek jelenti Bukarest­
ből:

A kisantant joachimstahli konfe­
renciája alkalmából meglepetés­
ként tartogatják Szovjetoroszor- 
szág elismerésének kérdését. Mint 
ismeretes, eddig Szovjetoroszor­
szágot de jure egyetlen kisantant 
állam sem ismerte el, most azon­
ban valósz niileg Csehszlovákia és 
minden bizonnyal Jugoszlávia sem 
fog az elismerés elé akodályokat 
gördíteni.

A pravda értesülése szerint a 
joachimstahli konferencián szó 
lesz Jugoszlávia—Csehszlovákia 
szövetségi szerződésének megújí­
tásáról is, mely ez év október 
23-án jár le.

Az Osbor a következőket írja:
Azt hiszik, hogy a kisantant 

konferencia igen jelentős lesz, kü­
lönösen ami Magyarországot illeti. 
Előreláthatólag a kisantant a ki­
adandó kommiin kében külön ki 
fogja emelni, hogy az együttmükö" 
dést még szorosabbá kívánja ten­
ni. Hangsúlyozni fogják továbbá, 
hogy a trianoni béke által terem-

tett állapotok fenntartását szüksé­
gesnek tartják. A kisantant konfe­
rencia programját még ki akarja*,i 
terjeszteni.

A Novoszti szerint a kisantant 
knoferenciája a következő prog­
rampontokat fogja tárgyalni:

1. Az általános európai helyzet.
2. Olaszország és a kisantant 

viszonya.
3. A kisantant államainak vi­

szonya Magyarországhoz.
4. A kisantant államaival szom­

szédos államok viszonya az egyes 
tagállamokhoz, külön-külön Cseh­
szlovákia és Lengyeország, Romá­
nia és Szovjctoroszország és az 
olasz—albán paktum.

5. Az, utódállamok közötti ke­
reskedelmi szerződések.

6. Az Anglia és Franciaország 
által felvetett kommunista ellenes 
mozgalom.

7. A balkáni helyzet x':s a kisan­
tant államok. 8. Lengyelország és 
németország és a kisantant, külö­
nös tekintettel a gazdaságpolitikai 
helyzetre.

9. A lefegyverzés kérdése.

Pakots és Fábián érdekes leleplezéseket közöltek 
ma a Házban az ébredők és a Végi-párt bolsevis­

táinak megállapodásairól
Egyik szélső nacionalista szervezet vezetője a szovjet fize­

tett ügynöke — mondta Fábián Bála
Budapest, május 12.

Zsituay Tibor elnök féltizenegy 
órakor nyitotta meg a ház mai ülé­
sét. Napirend szerint a belügyi 
tárca részletes tárgyalása követ­
kezén.

Pakots József az első felszólaló 
a fővárosi rendőrlegénység ször­
nyű nyomorát tette szóvá és fize­
tésemelést sürgetett a számukra.

Payer Károly a belügyminiszter­
nek válaszol Hidro Péterről mon­
dott tegnapi megjegyzéseire. A 
belügyminiszter tévedett beszédé­
ben. Ez az őrmester vitézül visel­
kedett az egész háború alatt, egy 
sereg kitüntetést kapott, később a 
románok fogságba vetették, mint 
cserefogoly jött haza. Nem volna 
szabad a miniszternek egy igazi 
hősről megérdemetlenü! nyilatkoz­
ni. Különösen akkor nem, ha infor­
mációi rosszak. Miért nem folytat­
ták le az eljárást ellene? Megálla­
pítja, hogy a belügyminiszter elé 
terjesztett jelentés valótlan adato­
kat tartalmaz

Scitouszky belügyminiszter: Ami 
a Peyer Károly által felemlített 
Hidro Pétcr-féle esetet illeti, úgy 
a cscndőrségtől, mint a bányaigaz- 

1 hatóságtól azt a felvilágosítást

kaptam, hogy a háború alatt dere­
kasan viselkedett, vitézzé is akar­
ták avatni, a nyomozás során 
azonban olyan dolgok derültek ki 
a háború után tanúsított magatar­
tásából, hogy cl kellett ejteni vi­
tézzé avatásának tervét...

Peyer Károly: Mert belépett a j 
bányászszövetségbe!

Györki Imre: Kiderült, hogy 
: zakszervezeti tag!

Scitouszky Béla belügyminiszter: 
Tény az, hogy Hidro Péter nem 
vitéz...

Rassay Károly: Csak volt! A 
háborúban. (Nagy taps a balolda­
lon.)

Scitouszky Béla belügyminiszter: 
Igen, a háborúban vitézül viselke­
dett.

Peyer Károly: Nem papirosvitéz!
Scitouszky Béla belügyminiszter: 

Egyebet tehát ebben az ügyben nem 
mondhatok.

Peyer Károly: Majd 'visszaté­
rünk még erre az ügyre.

Wollt Károly a következő íel- 
I szólaló a fővárosi törvényhatóság 

reformjáról beszél.
Ezután Bródy Ernő szólal fel, 

aki tiltakozik az ellen, hogy a 
megválasztott törvényhatósági kép­

viselőkön kívül kormány által ki­
nevezett tagok is üljenek a közgyű­
lésben.

Gál Jenő helyteleníti, hogy a 
belügyminiszter a vidéki törvény- 
hatóságoknál az uj törvényben is 
fenn akarja tartani a virilizmust.

Scitouszky Béla belügyminiszter 
kijelenti, hogy a virilizmust fenn 
akarja tartani, de demokratikusabb 
formában, amennyiben a virilisták 
maguk között választják meg azo­
kat, akiket érdemeseknek tartanak 
arra, hogy a bizottságokba kerül­
jenek.

— Ha a jövő év tavaszáig nem 
tudnám megoldani törvényhozási 
utón ezt a problémát, akkor egy­
szakaszos törvényjavaslattal jövök 
a Ház elé.

W olt f Károly elmondja, hogy a 
kommunisták földalatti szervezke­
dései nyugtalanítanak. Konkrét 
esetet jelent be, amely szerint egy 
huszárönkéntes, aki hamis érettségi 
bizonyítvány és gróf Csáky Károly 
hamisított ajánlólevelével került 
be a soproni huszárezredbe, a 
Vági-párt fizetett ügynöke volt, 
akit cgv telefonbeszélgetés alkal 
mával csíptek rajta, amikor a párt­
tól pénzt kért. Kéri a belügymi­
nisztert. szüntesse meg a szovjet 
ügynökeinek adott tartózkodási 
engedélyt.

Rothenstein Mór: Ha azt akar­
juk, hogy földalatt ne szervezked­
jenek, akkor alkalmat kell adni 
mindenkinek, hogy a demokrácia 
alapján szervezkedhessen.

A közbiztonsági alap törlését ja­
vasolja.

Pakots József: Szóvá teszi, hogy 
a szovjet diplomáciának egyik leg­
jellegzetesebb ténye, hogy az or­
szágon kívül szélső nacionalista 
politikát és agitációt hirdet. Ebből 
a szempontból

érdekesnek tartja Salgótarján­
ban a Vági-pártnak az ébre­
dőkkel kötött megállapodását.

(Ideges mozgás a jobboldalon és a 
középen.)

Fábián Béla a bolsevik! vesze­
delmet nem tartja aktuálisnak. A 
bolsevizmus ellen egyetlen egy vé­
dekezési mód van és ez az összes 
nemzeti erők összefogása. Innen, a 
baloldalról jelenti ki, hogy

a bolsevizmus nem lehet ue■ 
szélyes, mert mi ez ellen a 
betegség ellen már be va­

gyunk oltva
Már évekkel ezelőtt bejelentette, 

hogy
egyik szélső nacionalista szer­
vezet vezetője a szovjet fize­

tett ügynöke.
(Ideges mozgás a jobboldalon és a 
középen.) Az illető a bejelentést 
követő napon megjelent nála és 
kijelentette, hogy bármilyen akciót 
is fog ellene megindítani, ö min­
denkor a helyén fog maradni. És 
valóban

az illető, aki nem is tagadta, 
hogy a szoi'jet megbízottja.

■
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még ma is a helyén van, lap­
jában a szélsőnaeionalista pro­
pagandát hirdetve, támadja a 

baloldali politikusokat.
(Nagy zaj és idegesség a jobbolda­
lon.) ö már annak idején átadta 
az illetőre vonatkozó adatokat Hu­
szár Károly házclnöknek és most 
sem óhajtja a nevét a Ház szinc 
előtt megemlíteni.

— Itt volna az ideje, hogy a bel­
ügyi kormány végre erélyesen in­
tézkedjék a minduntalan megis­
métlődő jobboldali kilengések 
ügyében.

Az utóbbi időben újra Hoz- 
mec nevű fajvédők szerepel­
nek. a belügyminiszter csinál­

jon végre rendet.
1.ehetetlen, hogv a konszolidációt 
néhány egvetemi hallgató állan­
dóan veszélyeztesse.

Scitovszky Béla belügyminiszter 
a bolsevista agitációról beszél. 
Törvényjavaslatot terjeszt a Ház 
elé és ebben kér felhatalmazást a 
bolsevista propaganda elleni eré­
lyes küzdelemre.

A belügyi tárca részletes költ­
ségvetésének megszavazása után a 
ház áttért a hadügyi tárca költség- 
vetésének tárgyalására.

Hegedűs Kálmán előadó ismer­
tette a tárca költségvetését. Fon­
tosnak tartja a tiszti fizetések eme­
lését.

Farkas Elemér kormánypárti ke­
vésnek tartja a hadügyi tárca do­
tálását.

A következő szónok Malasits 
Géza: Szerinte Európában két há­
borús veszedelem van, az egyik a 
fasiszta Olaszország, a másik 
Szovjetoroszország. Ez utóbbi ko­
molyan készül a háborúra, bizik 
azonban abban, hogy a demokrácia 
megakadályozza Európa lángbabo- 
ritását. Nem hive az állandó had­
seregnek. A költségvetést nem fo­
gadja el

Mózer Ernő kormánypárti foko­
zott fegyverkezést sürget.

Csáky gróf honvédelmi miniszter 
emberileg gyönyörűnek tartja a 
szocialisták céljai: a világbékét, de 
éhez az szükséges, hogy minden 
állam erre az álláspontra helyez­
kedjen. Magyarország eleget tett a 
lefegyverzési kötelezettségnek,
most már a többi államon a sor.

A Ház ezután általánosságban 
és részleteiben is elfogadta a had­
ügyi tárca költségvetését.

Az ülés 6 órakor ért véget, 
y »*» »•« ♦♦♦ »*♦ ♦♦♦ ♦*« *J> *J> *2» *** «J» »J*

Tiz percnyi gépírói munka dija 
egy két millió

Még a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok között is akad — • bár rit­
kán olyan alkalom, amikor ne 
hány percnyi és nem is a legnehe­
zebb munkával egy-ket milliói le­
het keresni.

Ilyen ritka álltái) n lesz vasár­
nap, május 15-én délben ; debre­
ceni állami reáliskola termeiben 
folyó gépiróverseny, amelyet a 
Debreceni Gyorsírók Társasága 
gyorsír óversennyel egybekötve re rí 
dez a kerületi bajnokságokért. X 
tiz percig tarló gépiróverseny 
győztese 1927. évi kerületi bajnoki 
cimet és Hegedűs Lajos irógépvui- 
lalat által felajánlott írógépet 
kapja jutalmul.

írógépeket minden versenyző 
\ egyen magának, sőt gondoskod­
jék arról is, hogy megfelelő diktí- 
lója legyen, akit megszokott, mert

a versenyt rendező bizottság egyik­
ről sem tud gondoskodni. A szö­
veg előreláthatólag politikai, vagy 
gazdasági lesz. Ezt megfelelő pél­
dányszámban a verseny pillanatá­
ban kiosztják majd

A gyorsiróversenyen 270 300-as
fokon dől el a kerületi bajnokság, 
amelyen kívül lesz még 250, 200,
150, 120 és 100 szótagos verseny. 
Előreláthatólag az idei verseny si­
kere megközelíti, ha ugyan meg

nem haladja az 1925-iki versenyt, 
amikor több százan vettek részt. 
A gyorsiróverseny 14-én szomba­
ton délután félnégykor kezdődik 
és folytatódik vasárnap délelőtt is. 
Vasárnap délután öt órakor disz- 
gyülés lesz, melynek helyét a ver­
seny alkalmával hirdetik ki. tekin­
tettel arra, hogy a meghívókban 
feltüntetett városházi közgyűlési 
terme vasárnap délutánra néni 
szabadul fel,

A városi tanács előkészítteti 
az általános piacrendezést

A vásárcsarnok felállításával és 
a városgazdái hivatal kitelepítésé­
vel kapcsolatban szükségessé vált, 
hogy a piacok elhelyezésének kér­
dését is tárgyalás alá vegye a vá­
rosi tanács. Először ugyanis arról 
is szó volt, hogy a városgazdái hi­
vatal a nyugati sorra, a honvéd­
huszár laktanya mellé kerülne, 
amely esetben az ott levő áruso­
kat kellett volna elhelyezni és 
ezek részére más területet ke­
resni. Közben azonban a közgyű­
lés úgy határozott, hogy

a városgazdái hivatalt a Do­
bozi-temető mellé építi és igy 
az árusok elhelyezésének kér­

dése is tárgytalan lett.
Azonban csak egyelőre. A vásár- 
csarnokkal kapcsolatban azonban 
más p acok elhelyezésének a kér- j 
désc is felmerült, igy a Hajnal j 
uccai piacé is. Gondoskodni kell 
továbbá a zsibogó uj elhelyczésé-

ről is, mert
a zsibogó mai területe a be­
következett építkezések miatt 
annyira megszükült, hogy ott 
tovább a zsibogó lenn nem 

tartható.
Mindezek figyelembe vétele 

mellett a városi tanács határozta 
el, hogy általános piacrendezést 
fog végezni, amely alkalommal az­
után minden felmerülő piac elhe­
lyezési kérdés rendezést nyer. 
Megbízta tehát Vass Károly dr. ta­
nácsnokot, az 1. fokú közigazga­
tási hatóság vezetőjét és Borsos 
József tb. tanácsnok, műszaki ta­
nácsost. hogy

az államrendőrség képviselőjé­
nek bevonásával tartsanak a 
városban helyszíni szemléket,

keressenek alkalmas területeket 
és tegyenek a városi tanácshoz ja­
vaslatot.

Az országos fagy károkat okozott a sző­
lőben és a tavaszi vetésekben

A fagyveszély egyelőre meg­
szűnt, - ezt jelenti a Meteoroló­
giai Intézet ma délben kiadott hi­
vatalos jelentése. A hivatalos idő­
jóslás tehát a két következő fa­
gyos szentet már veszélytelennek 
jelenti, azt mondja, hogy változé­
kony idő várható, csapadékhaj­
lammal és enyhüléssel. Pongrác 
azonban fagyot hozott.

Ma hajnalban országszerte 
fagy fenyegette a termést.

Elsősorban a szőlőt veszélyeztette, 
de kárt okozott a véleményekben 
is. A bab, a paprika, az ugorka, a 
krumpli és a tök szenvedett az éj­
jeli fagytól, de érzékeny kár érte 
a laposabb helyeken fekvő szőlőt 
is. Hogy mekkora a kár a gyümöl­
csösökben. ez majd csak pár nap 
múltán derül ki.

Az Ampelológiai Intézet igaz­
gatósága szerint.

a fagykár a szőlőkben elég 
nagy.

Hogy meggora, az majd csak hol­
nap, a jelentések beérkezése után, 
fog kiderülünk Annyi bizonyos, 
hogy az intézet budai főépülete 
előtt lévő szőlőtáblák hetven szá­
zalékban elfagytak és Mórról is 
olyan jelentés érkezett, hogy a 
fagy a szőlőben kárt okozott. 
Hogy az egész országban milyen 
nagy a kár, azzal az intézet csak 
majd egy hét múlva lesz tisztában, 
amikor az erre vonatkozó jelen­
téseket mind megkapja.

A Meteorológiai Intézet szerint
a hőmérséklet ma hajnalban
csekrem az egész országban
fagyponton vagy az alatt volt.

BECSI kemény GALLÉR
1 pengő

FEKETÉNÉL.

Sopronban 0, Szombathelyen 0, 
Kecskeméten 0. Turkevén L 
Debrecenben 1, Csengeren—3. 
Egerben 0, Budapesten • 1 volt 
a hőmérséklet, de a hőmérő a ta­
laj színén itt is —3 fokot mutatott. 
Dér volt Budapesten, Kecskemé­
ten. Turkevén és Farcalon.

Ezek a jelentések bizonyítják, 
hogy fagy volt az egész országban, 
ahol tehát a virágzó gyümölcsösök, 
szőtök, vélemények voltak, ott a 
fagy mindenesetre kárt okozott.

Az eddig beérkezett jelentések 
szerint Kccsekméten a kerti vé­
lemények közül a paprika, para­
dicsom és az uborka elfagyott, de 
károkat szenvedtek a mélyen fek­
vő szőlők és a virágzásban levő 
rozs is. A gyümölcsösökben is kár 
van. Nagykőrösön a kevésbé vé­
dett helyeken sok vetemény el­
pusztult. A zöldségtermelő gazdák 
úgy igyekeztek védekezni a fagy 
ellen, hogy

kin a szabadban tüzet gyújtot­
tak és fáklyákat égettek.

A saláta, uborka és a bab elía- 
gyott. A barackban a kár már nem 
nagy, mert a barack már elég 
fejlett. Az alma nem szenvedett 
kárt. A szilvában ellenben a fagy 
károkat okozott.

Tokaj környékén nem okozott 
a fagy jelentékeny kárt, mindösz- 
szc az északi oldalon csípte meg 
egv kissé a szőlőket.

Az egri szőlőhegyeken, amelye­
ket tegnapelőtt negyedóráig tartó 
jégeső pusztított, mára virradóra 
másfél fokos fagy sújtotta.

Az egri határban ellagytak a 
már kihajtott szőlők.

Verpeléten, Heves vidékén és 
Heves vármegye többi vidékén is 
hasonló fagykárt jelentenek.

Hajdusámsonban a tavaszi ve­
tések clfagytak.

A község szőlőjében, amely hat­
száz holdnyi területen fekszik, a

fagy kárt okozott.
Székesfehérvárott magában a 

városban —3 és fél Celsiusra 
szállt alá éjjel a hőmérő, Seregé­
lyesen —4, Aszalavölgyben —5 
fok volt a hideg. A paprika, a 
paradicsom, a bab teljesen elpusz­
tult, a szőlőkben 50 százalékos, a 
gyümölcsökben 40 százalékos a 
kár.

*»>{•• «8

Kutatják az óceánon elveszett 
francia rejlőket

Newyork, május 12. Hire terjedt 
hogy a Cunard Line két gőzöse, a 
Camerunia és a Conti Rossa az 
óceánon kihalászta a vizböl Nun- 
gessert és Colit. A rádióállomá­
sokról tegnap este sikerült a nyílt 
tengeren levő két hajó Marconi- 
készülékével érintkezést találni és 
mind a két gőzös megcáfolta a 
híresztelést.

Bár már alig van remény, ter­
mészetesen folytatják a kutatást az 
eltűnt két francia repülő után. 
Csütörtökön gyakorlatra indul az 
Atlanti Óceán északi vidékeire a 
Los Angels kormányozható lég­
hajó és érinteni fogja mindazokat 
a területeket, ahol esetleg leszáll­
haltak az óceáni repülők. Éhez az 
úthoz 1 cm fűznek a szakértők va­
lami nagyobb reményt.

Egyidejűleg lázasan készülőd­
nek az amerikai repülök az 
Atlanti-óceán átrepülésére, mert 
uj versenytársuk akadt Charles 
Lindberg kapitány személyében, 
aki Spirit nevű aeroplánjával 
próbautat tett. Tudják róla, hogy 
nem habozik, akár már szombaton 
startolni fog az óceáni útra. Akkor 
pedig igazi versenyfutás lesz, 
mert Chamberlain repülőgépe, a 
Columbus bármely percben indul­
hat, mihelyt az időjárás kedvező 
és a washingtoni meteorológiai in­
tézet a legközelebbi napokra 
kedvező időt jósol.

sA nyilastelepi népkör 
jubileuma

A nyilastelepi népkör 15 éves 
fennállását május 15-én ünnepli 
saját helyiségében. A program sze­
rint vasárnap délelőtt 10 órakot 
díszközgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal:

1. Himnusz. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja Ellep Endre elnök. 3. A 
népkör 15 éves fennállásának tör­
ténetét ismertet : Nagy János köti 
jegyző. 4 Imádkozik Uray Sán­
dor ref. lelkész. 5. Záró ének: 39, 
dicséret 7 .verse ,,E gyülekezeten, 
mely e helyen telepedett". Délután 
3 órakor istentisztelet lesz. Dél­
után 4 órakor jótékonycélu dísz­
előadás a következő műsorral: L 
Elnöki megnyitó. 2, A magyar éj­
szakából: Szavalja Buda Rózsi ka. 
3. Irredenta dalok. Énekli Magya' 
Ilona. 4. Tánc duetté Papp Ma­
riska és Horváth Julia, 5, Leve. 
Monológ Horváth JuVska. 6. He­
gedű szóló Gortva Ida. 7. V g 
játék. Bartha Károly, Fokai Man­
ci, Kecskés Manci, Vitányi Ilonka, 
Papp Mancika, Horváth Juha. 
Miskolci Rózsika, Szabó Ilonka. 
Boda Rózsika, Verőczi Manci sze­
replésével.

Délelőtt a telep vezetősége a/, 
uj állomáson a 8 6. 10 perckor
érkező vonatot megkoszorúzza

Az autóbuszok is egész nap >3 
percenként fognak a Nyilasié lc- 
pen közlekedni.

Kötött
mellények, kabátok

Márton Gyula és fia
Főtér 26.
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Házasságszédelgés 
egy uj ruháért

Aranyi István földmives 1924- 
ben megjelent az egyik kismarjai 
gazdálkodó házánál és elmondta, 
hogy ö nagyon szerelmes a gazda 
leányába és feleségül akarja venni. 
A gazda szívesen fogadta a szem- 
revaló legényt, akit már régebbről 
ismert. A leány is beleegyezett a 
házasságba. A legénynek nem volt 
sem pénze, sem jó ruhája, úgy 
hogy a leendő após adott pénzt és 
vásárolt a legénynek egy ünneplő 
ruhát. Arany, miután már megkap­
ta a ruhát és a pénzt, az esküvő 
előtt egy nappal megszökött. A 
gazdálkodó feljelentette a legényt 
házasságszédelgés miatt. Kiadták 
ellene a nyomozó levelet, de so­
káig nem sikerült kézrekeriteni. 
Csak most került a csendőrség ke­
zére. A csendőrök behozták a le­
gényt a debreceni ügyészség fog­
házába. Dr. Bénycv Sándor viz.- 
gálóbi, ■ásí.j.éd csütörtökön áeie' Ht 
kihallgatta és elrendelte előzetes 
letartózt” iását.
>«»♦>««■ «> »t> 0» <M> >•>

Szemérmetlen viselkedésért 
nyolc napi fogházra ítéltek 

egy debreceni asszonyt
I óth Jenő rendőrbiró csütörtö­

kön délelőtt tárgyalta Szabó Már­
tonná Téglavetőben lakó asszony­
nak az ügyét, akit az erkölcsvé­
delmi rendelet megsértésének vét­
sége miatt állítottak a rendőrbiró 
elé. Szabóné a napokban a pálya­
udvari posta elölt állt és többed- 
magával valami segély kiutalását 
várta, de a segélyt tévedés foly­
tán nem kapta meg. Az asszony 
nagyon megharagudott a segély ki 
nem utalása miatt és reprodukál­
hatatlan kifejezésekkel szidal­
mazta azt, akinek a segély elma­
radását tulajdonította. Amikor a 
többi asszonyok figyelmeztették, 
hogy ne káromkodjon, Szabóné 
még dühösebb lett és hirtelen a 
szoknyáját is felemelte és léire 
nem érthető mozdulatot tett a se­
gélyt ki nem adóra. Mindenki 
megbotránkozott az asszony sze­
mérmetlen viselkedésén és felje­
lentették.

A rendőrbiró előtt az asszony 
azt hangoztatta, hogy neki száraz 
idegbetegsége van és nem tud ma­
gán uralkodni, ha dühös, már pe­
dig a segély elmaradás^ nagyon 
feldühösítette. A rendőrbiró az er­
kölcsvédelmi rendelet alapján 
nyolc napi fogházra és nyolc pengő 
pénzbüntetésre Ítélte a ,.száraz 
idegbetegségben" szenvedő Szahó- 
nét.
e»<£»«S»

Összeesett az uccán a kime­
rültségtől. Csütörtökön délelőtt a 
Petőfi téren egy idős öregasz- 
szony hirtelen rosszul lett és esz­
méletlenül összeesett. A helyszí­
nére kivonult mentők rövidesen 
eszméletre térítették és megálla­
pították, hogy az öregasszony özv. 
Szöllősy Józsefné 8ó éves és rosz- 
szullétének oka nagyfokú kime­
rültség, miért kórházi kezelés nél­
kül hazaszállították,

POPLIN INGEK
8 pengőtől
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Leszúrta a mesterét egy 
Eötvös uccai kovácssegéd
Szerdán este hét órakor az Eöt­

vös ucca egyik kováesmühelyéhen 
véres jelenet játszódott le.

///. Varjassy Imre kovácsmes­
tert segédje, Szilvást János 
hasbnszurta és azután elmene­

kült.
Varjassy kovácsmester Szí 1 vasit 
húrom nappal ezelőtt fogadta fel, 
de mivel egy kocsitengelyt nem jól 
csinált meg, összeszidta és elbo- 
csájtotta a szolgálatából. A mun­
kakönyvét a távozni akaró segéd­
nek nem akarta kiadni addig, amig 
a kárát, amit a rossz munkával 
okozott, meg nem téríti. A segéd 
többször követelte a munkaköny­
vét, hogy más helyen alkalmazást 
kaphasson, a mestere azonban 
megtagadta, inig veszekedés hevé­
ben a fiatal segéd hasbaszurta a 
munkaadóját, aki nagyon súlyos 
sérülést szenvedett.

A mentők kiszállították Varjas- 
syt az egyetemi sebészeti klinikára, 
ahol azonnal megoperálták. Álla­
pota nagyon súlyos, de nem élet- 
veszélyes.

A rendőrség megindította a 
nyomozást és dr. Szabó Zsigmond 
rendőrfogalmazó elrendelte a meg­
szökött kovácssegéd körözését. A 
rendőrség egész éjszaka hajszolta 
a szökevényt, de nem tudták kéz­
rekeriteni.

Csütörtökön reggel hét órakor 
Szilvást belopódzott a kovács- 
mester házába és el akarta 

vinni a munkakönyvét.
A házbeliek észrevették Szilvásit 
és alakarták fogni, de az kiszaladt 
az uccára és futásnak eredt, a ház 
lakói pedig utána rohantak. A ko- 
\ ácssegéd elmenekült volna, ha az 
arra járó Tóth polgári rendőr elé­
be nem kerül és ártalmatlanná 
nem teszi. Bevitték a rendőrségre, 
ahol a kihallgatás során elmondta,

hogy a gazdája nagyon durva volt 
vele szemben és az. édesanyját szi­
dalmazta, amikor a kocsitengelyt 
nem jól csinálta meg. A munkából 
elkergette és sem a ruháit, sem a 
munkakönyvét nem akarta kiadni. 
Többször is visszamentem 
mondta és kértem, hogy adja ki 
a munkakönyvemet, de nem adta 
és még arcul is vert. Nagyon fel­
háborodtam és zsebkésemmel has- 
baszurtam.

Megölni nem akartam, de nem 
tudtam magamon uralkodni, 
amikor arcul vert jogos kéré­

semért.
Szilvásit kihallgatása után őrizet­
be helyezték, az eljárás szándékos 
emberölés kísérlete elmén folyik 
ellene.

Dr. Balogh József rendőrfogal­
mazó, a sérülési ügyosztály veze­
tője kihallgatta a klinikán Var- 
jassyt, aki elmondta, hogy a se­
gédje elrontott egy kocsitengelyt 
és amikor ezért összeszidta, az 
visszafelelt. Ezen vesztek össze.

Nagyon ideges természetű va­
gyok, — mondta elzavartam a 
munkából és bementem a szobába, 
hogy pihenjek egy kicsit. Alig vol­
tam bent, már jött Fábián cipész, 
aki a szomszédban lakik és azt 
mondta:

Itt van Szilvási és egy kés 
van nála. Én felkeltem és zse­
bembe tettem a pisztolyomat. 

Kimentem az udvarra, a műhely 
előtt állt Szilvás!. Rászóltam, hogy 
tegye le a kést, de nem tette le. 
hirtelen nekem ugrott és a hasam­
ba szúrt. Ezt látták Paulovics 
Gyula és Varjassy Gyula, akik a 
mühelyajtóban voltak. A szúrás 
után arcra buktam a földre; Szil­
vás! még egyszer bclémszurt, de a 
penge már csak a hátamon a ru- 

í hát szakitolta fel. sebei nem ejtett.

A biharnagybajomi hitvesgyilkos föld- 
birtokos ügyében pénteken délután hir­

deti ki a tábla az ítéletet
Izgalmas szembesítések a csütö toki tárgyaláson

A debreceni tábla Perjéssy-ta- 
nácsa a kúria döntése alapján újra 
tárgyalja Szanyi József biharnagy­
bajomi földbirtokosnak az ügyét, 
akit azzal vádolnak, hogy felesé­
gét, Sárkány Ágnest meggyilkolta.

A debreceni törvényszék kötél­
általi halálra Ítélte Szanyit, 
akit a tabla megfelelő bizonyí­
tékok hiánya miatt felmentett 
a vád alól. A kúria megsem­
misítette a felmentő ítéletet és 
az aj eljárás lefolytatására 

utasította a táblát.
A debreceni tábla szerdán délelőtt 
0 órakor kezdte meg a tárgyalást 
a titokzatos ügyben. A tárgyalásra 
elővezették az időközben újra le­
tartóztatásba helyezett Szanyi Jó­
zsefet és megidéztek 35 tanút. A 
szerdai tárgyaláson csupán az ira­
tokat ismertették, Csütörtökön dél- 
(lőtt 9 órakor kezdődtek a tanú­
kihallgatások, melyeknek során 
eddig még ismeretlen adatok ke­

rültek a nyilvánosságra.
Szanyi József, aki szép szál em­

ber, teljes fásultsággal hallgatja 
a tárgyalást és a hozzá intézett 
kérdésekre tompa, halk hangon vá­
laszodat. Nagyon megtörték az el­
lene lefolytatott eljárások. A tár­
gyalótermet zsúfolásig megtöltöt­
ték a tárgyalásra Debrecenbe ér­
kezett biharnagybajomiak, akiket 
nagyon érdekel az bűnügy.

A táblai tanács a tanuk közül 
elsőnek Sárkány Mártonná Tóth 
Sárát hallgatja ki. Elmondja, hogy 
a gyilkosságot megelőzően hajnal­
ban a Szanyiék háza előtt ment el 
és látta, hogy a Szanvi felesége a 
konyhaajtóban áll és vizet önt ki 
egy csuporból:

Sztichánvi szavazóbiró: Milyen 
távolságból látta Szanyinét?

Alig volt pár lépés, a kerítés 
mellett mentem cl.

Világos volt már akkor?
Nem volt épen világos, de

egészen jól láttam és felismertem 
a Szanviné alakját.

Visky előadóbiró: Igaz, hogy ezt 
a körülményt a vizsgálat során 
azért nem mondta el, mert az Ág­
nes halála miatt nagyon szomorú 
volt és nagy bánatában nem gon­
dolt mindenre.

Igaz, de később nagyon saj­
náltam Szanyit és a lelkiismeret 
nem hagyott nyugodni és eljöttem 
tanúskodni.

Vattay íöügyészlielyettes: ígér­
tek Szanyiék magának vagy ad­
tak-e jutalmat, gabonában, pénz­
ben:

— Nem kaptam én semmit és ne 
legyek boldog a gyermekeimmel, 
ha akár pénzt, akár gabonát kap­
tam volna.

Mondja, kinek említette elő­
ször ezt a körülményt?

— Elmondtam én Kiss István 
községi főbírónak is, aki még jegy­
zőkönyvbe is vette.

Gábor Jenő dr. védő: Kérem a 
a főbíró által felvett jegyzőkönyv 
az iratok közt szerepel. Megálla­
pítható belőle, hogy igazat mond a 
tanú.

Sárkányné kihallgatása után Fé­
sűs Istvánnál hallgatta ki a tanács. 
Elmondta az asszony, hogy férjé­
vel cgvütt Szanyinak a birtokán 
volt komenciós cseléd és másfél 
évvel ezelőtt mentek el a tanyáról.

Szanyiné halálának idején Sza­
nyi nem volt a faluban, ha­

nem kint volt a tanyán.
és ígv ö nem gyilkolhatta meg az 
asszonyt. Este — mondja — oda­
haza volt, még az állatokat is 
megnézte az istállóban és aztán 
Szekéren kiment a tanyára.

Fésűs István vallomásában el­
mondja, hogy

akkor éjszaka, amikor Szanyi­
né meghalt, kint volt a tanyán
és vele együtt volt kint Szanyi 

József is.
A tornácon egy szalmarakásqn 
aludt a gazdája ajtaja előtt és 
neki tudnia kellett volna, ha Sza­
nyi elhagyja a szobát A kérdé­
sekre határozottan kijelenti, hogy 
Szanyi a kérdéses éjszakán a ta­
nyán aludt a szobájában.

Nemes Józsefnc a következő ta­
nú, aki elmondja, hogy neki Fé- 
süsné elmondta, hogy azért tesz­
nek Szanyinak kedvező vallomást, 
mert jutalmat kapnak érte.

A tanács elrendelte a két asz- 
szony szembesítését.

Fésüsné és Nemesné izgalmas 
szembesítés után is fentartották 
vallomásukat.

A tanács kihallgatta mindazokat 
a tanukat, melyeket arra vonatko­
zólag kértek kihallgatni, hogy mi­
lyen családi viszonyok közt éltek 
Szanyiék. A kihallgatások során 
Fésüsné állandóan közbekiált:

Nem igaz, hazudik, a vagyon­
ra pályáznak!

A tanácselnök figyelmeztette és 
többször rendreutasitotta a han­
goskodó tanút, de az nem nyugo­
dott meg és folytonos zavaró köz- 
bekiáltozása miatt a tanács 8 pen­
gő rendbírságra Ítélte.

A tanács a tanúkihallgatásokat 
a csütörtöki tárgyaláson befejezte, 
pénteken a perbeszédekre kerül a 
sor és ítélet péntek délután vár­
ható. A két napos tárgyalás során

Moskovits József úri szabó riivattermét
IVNIVH HÓ l I.HUItN ATHELVEZI
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a 35 tanú kihallgatásával sem lett 
tisztázva a homályos ügy és a táb­
lának nehéz munkája lesz az egy­
mással szemben álló tényekből 
megalkotni az ítéletet.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦

Egy hűnapi fogházra ítéltek egy 
Micsmarosi, aul megpoíozta 

az ados vendeget
Gyenge Lajos halápi korcsm^i- 

rosnak 10 liter bor árával tarto­
zott Máté Ferenc nagycseréi vas­
utas, Gyenge többször kérte a 
pénzt, de a fizetés elől mindég ki­
tért Máté. A nagycserei állomáson 
néhány hónappal ezelőtt Gyenge 
Lajos, aki meglehetősen részeg 
volt, találkozott Mátéval és fele­
lősségre vonta, hogy miért nem 
adja meg már a tiz liter bor árát. 
Máté kijelentette, hogy várjon, ha 
lesz pénze megfizeti a tartozást. 
Gyenge nem akart újabb halasz­
tást adni és durván szidta Má­
tét

— Úgy tud inni, mint egy ur, de 
fizetni már nem, az gazmeberség! 
— mondta — és a vasúti kocsiból 
kihajolva arcul ütötte Mátét. A 
korcsmáros ellen durva becsület­
sértés miatt indult meg az eljárás,

A debreceni törvényszéken dr. 
Balogh Béla tanácsa csütörtökön 
délelőtt vonta felelősségre a dur­
va becsületsértésért egy hónapi 
fogházra és 20 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet ellen Gyenge 
Lajos felebbezést jelentett be,

Pénteki rádió
9.50 és 12.00: Hírek, közgazd.

1 00: Időjárás, vízállásjelentés.
3.00 :Hírek, közgazdaság.
4.00: Onkel Hans mesél a gyerme­

keknek.
4.30: Időjárás- és vízállásjelentés. 

Utána szórakoztató zene. 1. 
Auber: A Portiéi néma, 
megnyitó. 2. Haendel: Sze­
rénáin. (Komor Vilmos át­
dolgozásában). 3. Wieschen- 
dorí: Ámor diadala, kerin­
gő. 4 .Urbach: Részletek Of­
fenbach müveiből. 5. Strauss 
Déli rózsák, keringő.

6.15: Egészségügyi előadás. Szili 
Jenő dr. kórháza főorvos: 
Hogyan éljen a leendő 

anya?"
6.45: „Mit és kit idézek?" Irodalmi 

rejtvényverseny. Tartja Bá- 
nóczy Dezső 4r

7.25: Szieberth Imre előadása: 
„Praktikus tanácsok olasz- 
országi utazásokhoz".

8.30: Hangverseny, Közreműköd­
nek: Kerpely Jenő gordon­
kaművész, Bálint Alice zon­
goraművésznő és Boschán 
Kelly operaénekesnő. Utá­
na: Hírek, közlemények.

10 30: A Hungária-nagyszál ló ét­
terméből Magyar! Imre és 
cigányzenekarának hang- 
cvrsenyc. ,

KÜLFÖLD:
4.00: Bécs 517.2 (4): Zene. (Straus, 

Csajkovszky.)
8.00: Osló 461 (5); Filharmonikus 

hangverseny. (Debussy, 
Frank.)

8.05: Bécs: Tatárjárás.
8.15: Breslau: Beethoven ünnepély.
8 45 Toulouse 389 (6): Hangvcer- 

seny. (Gounod, Planquette, 
Verdi.) Róma 449 (3): A 
Maxim királya (Operett.)

10.30: Berlin 483 (9): Éjjeli hang­
verseny,

Nagy károkat okozott a szerda éjszakai 
fagy a véleményekben es szőlőkben
A fagyos szentek elseje, Pongrác 

borzalmas kegyetlenséggel köszön­
tött he az idén. A szerdáról csü­
törtökre virradó éjszaka a hómé­
rő erősen csökkent. A hideget a 
városban is erősen lehetett érezni 
már a késő esti órákban, de külö­
nösen növekedett a hideg éjfél 
után.

Ez a nagy hideg a városban csak 
a virágos kertekben, kisebb mér­
tékben a gyümölcsösökben oko­
zott kisebb-nagyobb károkat, azon­
ban künn a földeken

katasztrofális károkat okozott 
a fogy.

Az éjféli órákban sürü dér lepte 
el a növényzetet. Olyan nagy volt 
a hideg, hogy

a vizeken másfél centiméter
vastag jégréteg keletkezett 

reggelre.

A fagy a rozs és búza vetéseken 
kevés kárt tett, hanem

a burgonya, a konyhakerti vé­
lemények teljesen tönkremen­
tek. Tönkrementek teljesen és 
végérvényesen ciz összes sző- 
lök. amelyekben egy töke nem 

maradt épen.
Reggelre, amikor a dér leolvadt a 
kisütő nap sugarainak melegétől, a 
szőlők képe olyan volt, mint ősz­
szel. A levél, a friss hajtás mind 
lefagyott, úgy hogy

ezidén a debreceni szőlőkben 
nem fognak szüretelni,

az teljesen bizonyos.
A kár óriási, de annak pénzbeli 

értékelése még nem történhetett 
meg. A károk hozzávetőleges érté­
kelése céljából a gazdasági fel­
ügyelőség már megtette a sürgős 
intézkedéseket.

A belügyminiszter elvben jóváhagyta 
a városi kislakások építésére vonatkozó 

közgyűlési határozatot
Borsos József tb, tanácsnok, 

miiszaki tanácsos a tanács csü­
törtöki ülésén terjesztette elő an­
nak a feliratnak a szövegét, me­
lyet tegnap határozati el a városi 
közgyűlés a három városi kíslaká- 
sos bérház építési ügye jóváha­
gyásának megsürgetése tárgyában.
E feliratba most beillesztették 
Hegymegi Kiss Pál dr. indítványo­
zott pótlását.

A felirat elfogadása mellett Ma- 
goss György dr. polgármester kö­
zölte a városi tanáccsal, hogy a 
belügyminisztertől most, csütörtö­
kön reggel érkezett le az a leirat, 
amelyben a’ miniszter ur értesítette 
a városi tanácsot, hogy a három 
kislakásos bérház építését elvben 
jóváhagyta,

A városi tanács azonban ennek 
ellenére ragaszkodik a feliratnak 
a miniszterhez való felterjesztésé­
hez, mert a felirattal egyben a 
most meghozott közgyűlési hatá­
rozat jóváhagyását is meg akarja 
süürgetni és rá akar mutatni arra, 
hogy a jóváhagyásra azért is szük­
ség van, mert a kisaklásokat azzal 
a szándékkal tervezték, hogy 
azokba november 1 -én a lakók 
beköltözhessenek. Rá kiván mu­
tatni a városi tanács ezzel a fel­
irattal a városban még mindég 
fennálló nagy lakásínségre, aminek 
erős bizonyítéka, hogy a Ra- 
kovszky uccai kislakások bérbe­
adásánál is a lakások számát sok­
szorosan felülmúlta a jelentkezők 
száma. Végül rámutat a nagy 
munkanélküliségre, amelyen az 
ép tkezés gyors elrendelésével 
akarnak mielőbb segíteni.

A pénzügyminiszterrel pedig 
közli a városi tanács, hogy az 
építkezések költségeinek fedeze­
téül az a két éves függő kölcsön

szolgál, amelyet öt debreceni 
pénzintézet szavazott meg a vá­
rosnak erre a célra. E kölcsönt 
igen előnyös és kedvező feltéte­
lek mellett kapja a város, A 
pénzintézetek ugyanis a kölcsönt 
a Nemzeti Bank váltóleszámítolás! 
kamatlábánál két és egynegyed 
százalékkal magasabb kamat mel­
lett folyósítják, amely kamat 
azonban hét és fél százaléknál 
kevesebb nem lehet. A kölcsönt 
minden költség nélküi, a kamatok 
utólagos felszámítása mellett, 
váltó nélkül, folyószámla hitelre 
adják, azt a város bármikor visz- 
szafizetheti és nem kell egyszerre 
[elvennie, hanem úgy veheti igény­
be, ahogy akarja az építkezés élő- 
haladásához mérten.

mert Selmeczy László főhadnagy 8 
telivér között az angol követ tu­
lajdonát képező bikficet hozta be 
olyan bravúros lovaglással, »ami­
lyet a budapesti pályán évek óta 
nem láttak.

Selmeczyn kiviil itt lesznek a 
többi kiváló urlovasok, Lázár, 
Csernovits, Mihályi, Podmaniczky 
stb. A lovak már megérkeztek s 
tegnap óta szorgalmasan folyik a 
versenypályán a tréning. A csikós- 
verseny szombaton lesz és vasár­
nap a leventék versenye. Az egye­
sület nj elnöke, nagybányai vitéz 
Horthy István lovassági tábornok, 
kinek beiktatása szombaton dél­
előtt 11 órakor a díszközgyűlésen 
fog megtörténni, szombaton reggel 
érkezik Debrecenbe. A versenypá­
lyára állandó autóbusz közlekedés 
tart lenn a hciyivasut délután 2 
órától a Bika-szállodától. 
*•*•*•❖••*•*•*•♦

Sok Debrecenben a dalegylei 
és a sportegyesük!

A városi tanács mai ülésén 
három debreceni dalegyletnek: a 
Városi Dalegylclnek, az Iparos 
Dalegylctnek és a Szent László 
Dalegyletnek támogatást szavazott 
meg abból a célból, hogy elme- 
he'senek a szegedi országos dalos­
versenyre.

Ez alkalommal érdekes beszél­
getést folytattak a városi tanács 
tagja: a debreceni egyesületi élet­
ről. Magoss György dr. polgár- 
mester ugyanis kijelentette, hogy 
Debrecenben túltengenék az egye­
sületek. így például nagyon sok a 
dal- és spertegyesület, Ennek kö­
vetkezménye azután az, hogy 
egyik egyesület sem tud megfe­
lelő anyagi és erkölcsi eredmé­
nyeket elérni és csak vegetálnak 
Egy pár ember összeáll és csinál 
magának uj egyesületet. Ez pedig 
nem helyes és egészségtelen do­
log. Ideje lenne már annak, hogy 
az emberek közeledjenek egymás­
hoz, ne keressenek foglalkozásbeli, 
osztálybeli választóvonalokat, ha­
nem simuljanak egymáshoz, keres­
sék egymást.

Selyemszö’rü kalapok
12.— pengi

FEKETÉNÉL.
Női kalap különlegességek,

Jutányos alakítások
KARDOS BÉLÁMÉ

Miklós-utca 4., I. em. ____

l RAMMINGER hölgyfodrász
Vars« utca 1.

Mean* haJfas 16 specialista. 
Diploma Pária teas. I

Az ország legkiválóbb uriovasa 
is részlvesz a debreceni lóver­

senyeken
A szombati és vasárnapi verse­

nyek érdekességét emeli az a kö­
rülmény, hogy azokon, mint istál­
lótulajdonos és mint urlovas részt 
fog venni s úgyszólván minden ver­
senyben lovagolni fog az ország 
ezidőszerint legelső és legkiválóbb 
uriovasa, Selmeczy László főhad­
nagy. A fiatal urlovas nem isme­
retlen a debreceni közönség elölt. 
Két eve már a debreceni pályán is 
feltűnést keltett néhány bravúros 
lovaglásával. Selmeczy pár hét 
előtt a debreceni versenyekre is le­
hozott Energy nevű lovával Buda­
pesten megnyerte az Infortuné gát­
versenyt s kedden pedig olyan bra­
vúros lovaglást vitt véghez a bu­
dapesti nagy pályán, hogy az ez­
rekre menő közönség mint a nap 
hősét ünnepelte s a legnagyobb 
ovációkban részesítette. Ugyanis 
kedden futották le a Lovaregylet 
pályáján a 100 év előtt alapított 
Asszonyságok diját, melyért az ur­
lovasok állandóan vetélkedtek. Az 
urlovasok legfőbb ambíciója volt, 
hogy e hagyományos jellegű érté­
kes diját elvihessek s ezúttal is a 
hires francia urlovas Forest gróf, 
a cseh Benies és egy német ur­
lovas is eljött, hogy küzdjön a 
díjért. Hiábavaló volt azonban,

Mérleg és cukorautomatákat 
állítanak fel Debrecenben. A Ma­
gyar Automatagyár és Kölcsönző 
Rész vény társaság ajálatot tett a 
városi tanácsnak, hogy Debrecen­
ben ismét cukorka és mérlegauto- 
matákat állítana fel, amelyek olya­
nok volnának, mint amilyenek a 
békében voltak. A mérlegautoma­
ták után darabonként 100, a cu­
korautomaták után darabonként 
50 pzngöt fizetne a városnak, A 
városi tnács elfogadta az ajálatot 
és 12 helyen engedte meg az auto­
maták felállítását.

Shell a vezető
_ _ _ _ világmárka
Mezőgazdasági célra szállítunk

Kincstár kedvezményes
Shell-petroleumot
Shell-benzlnt
Sheil-gézolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

ahell-traktorolajat 
Snell-autóolajat 
Shell autóbenzint 
Shell-wenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége 

Plac-u. 87. - Telefon 7-66.
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A városi zeneiskola második 
Beethoven estje

A városi zeneiskola kiváló ta­
nári kara ma este tartotta a zene­
iskola hangversenytermében Bee­
thoven halálának százéves évfor­
dulója alkalmából sajnos nem 
éppen telt terem előtt második
hangversenyét.

Az estét dr. Simkó Gyula elő­
adása vezette be, aki Beethoven 
filozófiájáról vésett belénk mély 
értelmű, soha nem felejthető gon­
dolatokat.

Azután Nagy Viola játszotta el 
„ 76 sz. jelölt ,,Hat variáció" es 
Bagatellek" opusát a halhatatlan 

költőnek igen jó felfogásban, csi­
nos technikai kivitelben. Nagy kö- 
közönség sikere volt.

K. Voith Ilonka óriási kultúrájú, 
bársonyos mezzoszopránjával tol­
mácsolta Beethoven két gyönyörű 
dalát (a. Mély sírban és b. Májusi 
dal) tiszta stílusban. A hallgatóság 
szűnni nem akaró tapsokkal jutal­
mazta nagy tudásra, sok szívre és 
magas zenei intelligenciára valló 
előadását.

Szünet után dr. Bessenyeiné 
Fábry Irma lépett a pódiumra és 
játszotta a négytételes, káprázato­
sán bonyodalmas As-dur zongora- 
szonátát (opus 26 1 tüneményes 
felkészültséggel. Dr. Besscnyeine 
_ sajnos — ritkán hallott, de an­
nál kiválóbb zongorista, ki Bee­
thoven müveit nagyon jól ismeri, 
annak nehézségeit játszi könnyed­
séggel hidalja keresztül. Előadása, 
végtelenül közvetlen, melyben az 
érzések minden húrja megcsendül. 
Hangszerével teljesen összeforró, 
annak minden lehetőségéi kihasz­
náló, minden temperamentuma 
mellett nagystílű, tartalmas Bee­
thoven zongoristát ismertünk meg 
benne. Szűnni nem akaró tapsok­
kal jutalmazta a művésznőt, a há­
lás közönség, aki az ,,Albumblatt 
für Elise" c. Beethoven kompozí­
ciót játszotta ráadásul finom egy­
szerűséggel.

A műsor utolsó számául Páricsy 
Pál játszotta cl a legnépszerűbb 
hegedüzongora szonáták egyikét, 
az F-dur (opus 24.) szonátát, me­
lyet a benne megnyilatkozó hangu­
lat jellemzésére közkeletűen ta­
vaszi szonátának is neveznek. Első 
tételében a hcgedüszólam vidámsá­
gai és friss ritmusai napsugaras 
májusi reggel hangulatára emlé­
keztetnek. Az adagio lágy harmó­
niái boldogságot, békességet éne­
kelnek, a rövid scherzo humora 
Haydnra emlékeztet s pajkos gyer­
mekek vidám incselkedésének han­
gulatát kelti. A rondoja kedves, 
játékos. Páricsy biztos technikával, 
finom vonókezeléssel és sok meg­
értéssel tolmácsolta ezt a remek­
művet. Sokatigérö, tehetséges he­
gedűs, kitől még sok szépet vá­
runk. A zongorakisérctet Szabó 
Emil, a városi zeneiskola kiváló 
zeneszerzéstanára látta cl feladata 
magaslatán állva. Sikere egyenér­
tékű volt a szólistáéval már csak 
azért is, mert Beethoven c müvé­
nek jellemzője a domináns zongora 
szólam, amit azzal magyarázha­
tunk, hogy ezt a müvet bizonyos 
alkalomkor hangversenyző mulatt 
származásit B. hegedűművész szá 
mára irta a mester, mikor a zon­
goraszólamot ő -maga játszotta. 
Beethoven pedig tudvalevőleg vit 
tuoz pianista volt. az 1780 — 
1810-es évek legjobb zongoristái­
nak egyike.

Annyit UH1 még megjegyezni

egyesek részére: jöjjenek végre tu­
datára annak, hogy a hangverseny- 
terem templom. A zene temploma. 
A hallgatóság hozzáértő része áhí­
tattal akarja a művészetnek való

■áldozást hallgatni, nem illendő do­
log tehát, hogy némelyek nem oda­
illő viselkedéssel zavarják a 1; >-
moly miiélvezőket.

Szathmáry Énein1.

Autószerencsétlenség közben súlyos 
sérülést szenvedett Suszter János, 

a Soroksár kitűnő centerhalfja
Budapest, május 12 

Ma délben tizenkét órakor sú­
lyos autószerencsétlenség történt 
a Soroksár és Dunaharaszti kö­
zötti országúton.

Dunaharaszti lelő! Soroksár felé 
robogott a Bp. 18 052 számú
automobil, amelyben a sofőrön kí­
vül három utas ült.

Az autó 40 - 50 kilométeres 
sebességgel haladt, mikor So­
roksár közelében találkozott 

egy parasztszekérrel.
A soifőr ki akarta kerülni a sze­
keret. A gyors fordulattól azonban 
az autó két hátulós gumija kipuk­
kadt és

a kocsi az országút mellett el­
terülő árokba iorduit, maga 

alá temetve négy utasát.
A parasztszekéren ülők észrevet­
ték a szerencsétlenséget és azon­
nal a bajbajutottak segítségére 
siettek. Közben értesítették tele­
fonon a pesterzsébeti mentőket, 
akik azonnal a helyszínre érkez­
tek.

Időközben a felborult autó négy

utasát sikerült kimenteni szorult 
helyzetéből, akik közül

Bcrczy László 32 éves soitór 
jobbkarját és jobblábát törte

I és az arcán is súlyos zuzodási se 
beket szenvedett,

Súlyosan megsérült még Susz­
ter János 27 éves kávés, a 
soroksári atlétikai klub kitű­
nő játékosa, aki koponyaalap! 

törést szenvedett,
míg a másik két utas, Papek Mik­
lós 32 éves fuvarozási vállalkozó 
az autó tulajdonoas, aki Budapes­
ten a Márton Kálmán utca 12. 
számú házban lakik és Hartmann 
Mátyás 25 éves tisztviselő, szeren­
csésen, trenden bal set nélkül meg­
meneküllek.

A súlyosan sérült Bérczy László 
sofőrt és Suszter János kávést a 
mentők a Szent István kórházba 
szállították.

Suszter az elmúlt héten Debre­
cenben játszott csapatával. Az at­
léta termetű középfedezet csapa­
tának legeredményesebben játszó 
tagja volt.

is utólag elengedve a 40 pengőt: 
hajlandó volt a .tzóbanforgó mun­
kát 36,000 pengő kerek összegben 
szintén elkészíteni.

Előttünk tehát teljesen megma­
gyarázhatatlan az, hogy ilyen kö­
rülmények között hogyan lehetsé­
ges az, hogy

a munkád nem Tóth Lajos kopta 
meg. hit Debrecenből az egye­

temi tanács is' javasolt. 
Minthogy a vall'is- és k;>xuKtata.<- 
ügyi minisztérium ez irányú dönté­
se nem egyedül fótit Lajos ügye, 
hanem az egész iparosság sérelme, 
kérjük Méltóságodat arra, hogy a 
jelenleg Budapesten időző főispán 
ur Öméltóságával ez ügyben eljár­
ni s a reánk nézve sérelmes dön­
tést megváltoztatni szíveskedjék."

A polgármester a küldöttségnek 
megígérte, hogy ez ügyben Buda­
pesten el fog járni, s tőle telheto- 
leg az Építőmesterek Egyesületé­
nek kérését pártolni fogja.

HÍREK

Sérelem érte a debreceni ipaiosokat 
az egyetemi sporttelep tribünjének 

építtetésénél
A debreceni iparosság és mun­

kásság vágyó szemekkel tekint 
minden lehetőség felé, amely va­
lami munkát nyújt. Épen azért 
sürgetik testületekben, közhatósá­
goknál, a város közgyűlésein, hogy 
a tervbe vett közmunkák megin­
duljanak. Természetes, hogy 

a debreceni iparosok joggal azt 
remélik, hogy minden törvé­
nyes és lehető feltétel mellett 
a Debrecenben meginduló 
munkálatoknál ők jutnak mun­

kákhoz és keresethez.
Annál meglepőbb és méltó meg­
döbbenést kelt, ha egy-cgy munkát 
nem debreceni vállalkozó kap meg, 
Már pedig ez az eset történt most 
az egyetemi sporttér tribünje mun­
kálatainak vállalatba adásánál, 
ahol közel félmilliárdos munkáról

jós műépítész memorandumot 
adott át és kifejtette a debreceni 
iparosságot ért nagy sérelmet és 
támogatását, közbenjárását kérte.

A memorandum szövege a kö­
vetkező:

„Matyók Aladár, mint a debre­
ceni Egyetemi 
nek tervezője, 
budapesti építészt

Az történt ugyanis, hogy 
azonos összegű ajánlói mellett 
a munkát nem a debreceni, ha­
nem egy budapesti cég kapta 
meg. A döntés a kultuszmi­
nisztériumban történt, amely 
nem első esetben állapítottuk 
meg. hogy Debrecennek sem­
miféle ügyével sem érez kö­
zösséget. vagy egyetlen ügye 
iránt sem érez rokonszenvef.

Nem lehet eléggé erősen aláhúzni 
azt a megállapítást, hogy a kul­
tuszminisztérium ilyen Irányú dön­
tése a debreceni iparosságnak mi­
lyen nagy anyagi kára és a város­
nak milyen nagy szociális kara.

A Debreceni Építőmesterek 
Egyesülete értesülvén a dolog­
ról. csütörtökön küldötlségi- 
leg kereste fel Mcgnss György i 

dr. polgármestert,
akinek székelyhidasi Sebestyén Ka- |

sporttelep tribünjé- 
öbb debreceni és 

szólított tel a 
munka végrehajtására. A verseny- 
tárgyaláson a legolcsóbb ajánlatot 
Csonka Ferenc budapesti ccg 
36,040.— pengővel tette, ezzel
szemben 1 óth Lajos ajánlata
37,258 pengő volt. Ha tehát azt a 
6 százalék előnyt vennők figyelem­
be, ami a helyi ipar védelme szem­
pontjából mindenütt alkalmaznak, 
már az esetben is Tóth Lajos deb­
receni építőmesternek kellett volna 
a munkát odaadni, Ezzel szemben 
az történt, hogy dr. Mil lecker Re­
zső egyetemi tanár ur, mint a szó- 
banforgó tribün-bizottság elnöke, 
Tóth Lajos építőmestert felszólí­
totta arra, hogy a szóbanforgó 
differenciát engedje el s vállalja 
el a munkát kereken 36.000 pengő 
összegért. C-sonka Ferenc utólag 
szintén ezt az ajánlatot tette

Min nettet Moszkva c*
A bolsevizmus ugylátszik megen­

gedi az öniróniát. Csak így magya­
rázható. hogy az egyik nagy német 
lap moszkvai tndósilója a szovjet 
lapjaiból a kővetkező anekdotákat 
jegyzi ki:

A narkotütorgot. a kereskede­
lemügyi népbiztosságot meglátogat­
ja egy gazdag amerikai. Az egyik 
vezető hivatalnok rábeszéli a dol­
lárkirályt, hogy invesztáljon na­
gyobb összegeket Oroszországban.

Mérhetetlen gazdagság fek­
szik nálunk a földben mondja 
a hivatalnok, arany, réz. szén. 
nafta, drága ércek...

Well — mondja az amerikai 
_ha ez mind a földben van. ak­
kor mi van a földön.

A szovjet kormányzat!
Akkor rendben vem. Ha mind­

ez meg!ordítva lesz. akkor maja 
adok pénzt.

II Milliós cár és Lenin talál­
koznak az égben. A szovjet már 
megengedte u vodka árusítását, 
csupán csak ú cári uralom alatt 
szokásos 55 százalékos ital szesz­
tartalmát 40 százalékra szállította 
le.

A cár es a diktátor egy felhőre 
könyökölnek és úgy nézik, mint 
örülnek a derék oroszok az újra 
engedélyezett nemzeti italnak. 
Egyszerre csak megszólal Nikoláj 
Alexandrovics.

Na, kedves bátyuska, hat ér­
demes voll emiall a rongyos ti 
százalék miatt ezt a nagy felfordu­
lást csinálni?

ízt, istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Böhar 
szombatján: pénteken este 7 óra­
kor. Szombaton reggel Haskomoh 
7 órakor, Muszaf-ima hitszónok- 
lattal délelőtt fél 11 órakor, 
Mincho írna délután 5 órakor, estis olinen ur‘"......  .......

GYERMEK

Zz

OETKER. S3®* m
104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen es heruuMve

r. A. Óéikor, Budapest, Vili, Conll utce 25,

**$ *
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ana háromnegyed 8 órakor. A 
Kuprinas uccui templomban szóm­
ra ion rvuncl egynegyed 8 órakor, 
i lélköznapvkon minőkét templom­
ban regijei lél 7 órakor és este lél 
8 órakor. Az elnökség.

Pénteken tartja dr. Zik Sán­
dor előadását. A Közegészség­
ügyi Egyesület májusi előadását 
dr. Zih Sándor egyetemi tanárse­
géd fogja megtanuld: „Az alkohol 
hatása az emberi szervezetre" cí­
men. Az érdekesnek Ígérkező elő­
adást május 13-án, pénteken este 
0 órakor, a Kereskedelmi Akadé­
mia dísztermében tartják. Az elo­
ads díjtalan.

Előkészítik a Blaha Lujza 
ucca megnyitását. A városi tanács 
megbízta Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyzőt és Borsos József műszaki 
tanácsost, hogy a Blaha Lujza 
ucca megnyitása érdekében az ér­
dekelt telektulajdonosokkal kezdje 
meg a tárgyalásokat.

A városi tanács a vasárnapi 
debreceni ünnepségeken. Vasárnap 
Debrecenben több nevezetes ün­
nepség lesz. Így akkor tartják 
meg a kerületi gyorsíró versenyt, 
ekkor lesz. a Szent László Dalegy­
let nagyszabású zászlószentelési 
ünnepélye és ekkor lesz a Debre­
ceni Lovaregylet jubiláns verse­
nye is, A városi tanács mindeze­
ken az. ünnepélyeken képviselteti 
magát. A Szent László Dalegyict 
ünnepélyén a tanács tagjai zászló- 
szegediet megváltják. A Gyorsíró 
versenyre díjat szavazlak meg, a 
lóversenyre pedig a közgyűlés ál­
tal megszavazott és a költségve­
tésbe felvett 1000 pengős díjon ki­
vid a csikósversenyre a gazda­
sági ügyosztály több díjat tűzött 
ki,

A debreceni m, kir. állami 
ta- és fémipari szakiskola „Baross
Gábor Önképzőkörének szak­
könyvek beszerzése céljából május 
14-én este fél 8 órakor mosoros 
estélyei rendez. Belépő jegy: Ülő­
hely 1 Pengő. Állóhely 80 fillér. 
Diák-jegy 40 fillér. Felülfizetése- 
ket köszönettel fogadnak. Műsor 
után tánc. Műsor: Konferál Uj- 
házy Lajos Ill. o. t. 1. Foth tánc- 
mester. Monológ. Előadja Bobák 
S. 2. Beszédet tart: Lábossá Lajos 
tanár, elnök. 3. Éjféli iáz. Irta: 
Gyula diák. Szavalja Nagy G. 4, 
Az ideges ember. Monológ. Elő­
adja Schwarc A. 5. Krumpli kapá­
lás. Egyfelvonásos vígjáték. Ren- 
dcíz: Ujházy Lajos. Szereplők: 
Tóth József, Jancsó László, Ba- 
logh Lajos, Reinhart Kálmán, Kí­
gyós Sándor, Hegedűs Zoltán, Gál 
A, Demjén G. Nagy A.

Harmincpengő pénzbüntetés í 
magánlaksértésért. Őri Mihályné 
nyirábrányi asszony tavaly meg­
vette Szima József nagycserei 
tanyáját. Önné be akart költözni 
a tanyába, de Szima nem ment ad­
dig ki, mig uj lakása nem került. 
Önné egyszer, mig nem volt oda­
haza Szima, kihordta a volt tulaj­
donos bútorait a tanya udvarára, 
Magánlaksértés miatt indult meg 
ellene az eljárás és a debreceni 
törvényszék Balogh tanácsa 30 
pengő pénzbüntetésre Ítélte, Az, 
délei jogerős.

Tárgyalják a rendőrlegény- 
ségi kislakások ügyét. A városi 
tanács csütörtöki ülésén Vargha 
.lemér dr. tb. főjegyző jelentést 

tett, hogy az ál lám rendőrséggel 
megtartották az értekezletei, ame­
lyen a rendőrlegénység részére 
tervezett kislakások ügyében ren­
delt el a tanács. Ez értekezleten 
az államrendőrség képviselői kö­
zölték, hogy 60 egy szobás és 
konyhas és 10 két szobás és kony- 
has k slak ás építéséről van szó.
Az állam rendőrség képviselője fel­
vetette a kérdést, hogy a város 
mivel hajlandó támogatni ezt a 
" építési akciót. A város
képviselői kijelentették, hogy mi. 
vel u belügyminiszter a nős rend-

, örök részére természetbeni laká- 
' sokat akar létesíteni és e tekintet­

ben csak elvi kijelentést tell, a 
város sem tehet mást, csak elvi 
ny Iáik. zatol. Ezért ezt az. ügyet 
átteszi az értekezlet az. illetékes 
szervezetekhez. A városi tanács 
tudomásul vette ezt a bejelentést 
és az ügyel áttette a jog- és pénz­
ügyi bizottsághoz.

Sporikiállitás. A debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparka­
mara érdekeltsége tudomására 
hozza, hogy Lwöwben (Lengyelor­
szág) 1927 június 3—16-án sport- 
kiallitásl rendeznek. Részletes 
lev Magos tást ad: 1. Allgemeine 
Sport-Austeilung in Polen, Lvvóvv, 
Jagiellonska 1. Táviratcím: Te- 
wuel.

Jég kapható a tűzoltólakta­
nyában. A mai naptól orvosi cé­
lokra és betegek részére jég kap­
ható a tűzoltólaktanyában. Sze­
génysorának tiszti orvosi igazolás­
ra, díjmentesen kapnak jeget.

— A cipész szakosztály elnök­
sége ezúton hozza tagjainak tudo­
mására, hogy e hó 13-án este 7 

j órakor az ipartestület tanácster- 
I méhen gyűlést tart, amelyre a 

tárgyalandó ügy fontosságára való 
tekintettel, feltétlen és pontos 
megjelenést kér. Tárgy: a közmun­
kákban való résztvevős.

— A debreceni Székely Társa­
ság irodalmi délutánját 15-én va- 

! sái nap délután 6 órakor tartja 
meg a Dóczi-intézetben. Utána 
rtásas vacsora Lorántffy u. 44. sz. 
aluli

— Uj vasúti megállóhely. A deb­
receni üzletvezetőség értesíti az 
utazó közönséget, hogy a debre­
ceni.—nyirábrányi vonal 4. számú 
őrháznál eddig fennállott „Debre­
cen—Ujíöld" megállóhelyet május 
15-évcl megszünteti és egyidejű­
leg május 15-étöl a debreceni— 
nyirábrányi vonal 3. számú őrhá­
zánál „Debrecen Nyilastelep" el­
nevezéssel uj megállóhelyet léte- 
s t. E megállóhelyen az összes 1 
személyszállító vonatok megálla- 
nak.

Piac u. 34-től Széchenyi ucca 
17-ig elveszett 4 méter fekete 
cs:pkeanyag. A megtaláló illő juta­
lomban részesül, ha a kiadóhiva­
talba beszolgáltatja. Piac ucca 49 

— Kaszák jótállás mellett, min­
denféle vasáruk legolcsóbban 
kaphatók: Hitelszövetkezet, Csapó 
ucca 15.

— Valódi perzsaszőnyeget eladok 
és veszek, művésziesen javítok és 
mosok. Molykár elleni megóvást vál­
lalok. Voszgcritschan Hovannesz, Si- 
monlfy ucca 2.

Jég- és tűzbiztosításokat leg­
olcsóbb díjtételek mellett elfogad 
Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

SZÍNHÁZ =
MŰSOR.

PÉNTEK: A biborruhás hölgy. A)
bérlet.

SZÓMBA I este 9 órakor: Második 
nászéjszaka. Bérletszünet. Bohó­
zat. Csak felnőtteknek, 

VASÁRNAP délután tél 4 órakor:
Te csak pipálj Ladányi.

VASÁRNAP este 8 órakor: A bi­
borruhás hölgy,

A színházi iroda jelentése:
Ma. pénteken A) bérletben:
A BIBORRUHaS asszony

Gilbert nagyoperett 
Szereplők:

Katalin cárnő Kolbay 
Wladimir — Fenyvesi 
Kolowrat •— Tamás 
Stand — Szenczy 
Mihajlovics — Antók 
Neljudow — Szigeti.

Holnap, szombaton este 9 órakor:
második nászéjszaka

Kacagó-est.

A párakul hatású francia bohóza­
tot Hullai Jenő sziporkázó szelle­

mes-éggel fordította magyarra.
A MÁSODIK NÁSZeJSZAICA

ragyogó darab, telve jobbnál jobb 
helyzetekkel, kacagtató kiszólá- 
sckkal. A második nászéjszaka fő­
szereplői: Hermann Manci, Rajz, 

Sz geti Jenő.
Csak minőiteknek!

László Gyula parádés szerepet 
játszik vasárnap délután:

TE CSAK PiPÁLJ LADÁNYI 
Halasiné, László, Nádasi, Rajz, Ha­
lasi Mariska, Püspöki, Dolgos Ká­

rolyi, Szigeti.

Mozgószinbázak:
APOLLO: Taxi!... vidám szerelmi 

történet 8 felvonásban. A főszerepei: 
Edward E. Horton, az újonnan túl­
lőni amerikai filmstar jálsza, akinek 
közvetlensége, úgy nemkülönben 
pompás arcjátéka meghódította az 
egész kontinenst. Rendkívül fordula­
tos vígjáték, amely a közönséget 
folytonos kacagásban tartja. Ezt kö­
veti a Vágyak 7 felvonásban, amely­
nek alaptémája, hogy az embert vá­
gyai irányítják. Pompás, mély értel­
mű film, amely ezt az attrakciót 
rendkívül értékessé teszi.

VÍGSZÍNHÁZ: Nem szabad a sze­
rel, mmel játszani, dráma 10 felvo­
násban, A legjobb világaltrakció, 
amelyben Werner Krauss, Lilly Ita­
rn; la és Erna Moréna játszák a tősze­
repeket. A régi császári monarchia 
telke sir c gyönyörű film fejezetei 
mögött, amelynek rendezése egysze­
rűen brilltáns s reánk nézve, bár 
nagy szakadék van felfogásunkban, 
de mégis közel áll hozzánk. Meg­
előzi: az Éjféli riport, amely egy le­
tört sportmannak az újságírás terén 
elért hihetetlen sikerét adja elő a 
legérdekesebb változatokban.

Szombat—vasárnap: 
URÁNIÁBAN: Két sláger egy elő­

adásban és pedig a Hómezők hőse, a 
legújabb R n—Tin- Tin film 6 felvo­
násban és a Különös nászutazás, egy 
modern családi történet 7 [elvonás­
ban, a főszerepekben: Iréné Rich és 
Virginia Lee-val.

Jön: Ivan Mosjoukine-cl: A titkok 
háza.

SPORT
Peteken kezdődik ez olasz—
magyar Davis Cup mérkőzés 

Budapesten.
A Davis Cup európai zónájában 

a sorsolás az olaszokkal hozta 
össze a magyar tenniszezökel és 
az érdekes mérkőzés pénteken 
délután kezdődik Budapesten. 
Olaszországot Morpurgo, Stcfani 
és Seventi, inig Magyarországot 
Kehrling, Takács és Pétery dr. 
képviselik. Az első napon már 
meglesz a mindenki állal érdeklő­
déssel várt Kehrling—Morpurgo 
mérkőzés és ennek eredményétől 
függ az egész verseny sorsa.

A vasárnapi amatőr-profi válo­
gatott mérkőzés a következő ösz- 
szeállitásban szerepel a profi csa­
pat: Weinhardt—Takács, Dudás 
—Fuhrman, Bukovi, Kiéber Rá- 
zsó, Mészáros, Dán, Skvaruk, Ko- 
hut,

Kocsis II. elment, Kocsis 11., a 
Bocskay kistermetű balösszekötője 
közös megállapodással felbontotta

! szerződését és Budapestre iáVu. 
1 zott. A jó technikájú játékosnak 

néhányszor igen szép sikerei V<>1- 
lak a hocskayban és szintű érthu-
Hsa n VOlt hi‘ telcn formahanyat-

Csütörtöki fuíballeredeménvek
Bat» Kossuth 2:ü (0:0). A Bocs- 
kay legnagyobb riválisa csak el­
keseredett küzdelem árán gyűrte 
le a kdünö védelemmel rendelkező 
Kossuth FC-t. Az 1 félidő gól 
kul végződik és csak a II. félidő 
5. p-ben sikerül Reisnernek egy 
szabadrúgásból a vezetést meg 
szerezni. A 30 p.-ben Senger ösz- 
szeutközik Leivander kapussal, 
akit eszméletlen állapotban visz­
nek le a pályáról. A 10 emberrel 
játszó Kossuth ellen a kifutó Ku­
kán biztosítja be a győzelmet.

Amatőr bajnokság:
BSE-MAV 2:2. A MÁV egyik 

játékosa lábát törte.
Testvériség BEAC 2:0.

I Postás- MAFC 2:2.

KÖZGAZDASÁG
Drágult a rozs

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Május 34.04, 34.02, 34.00.
33.90; zárlat 33.90—92. Október 
29.24, 29.26, 29.30; zárlat 29.24- 
29.26. Rozs: Augusztus 23.44, 23.46 
23.42, 23.40; zárlat 23.28— 40, Ok­
tober 23.36 23.50, 23.38 , 23.44;
zárlat 23.38 40.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 75 kg 34.30- 
34.60, 76 kg 34.80- -35.05, 77 kg
35.95 35.30, 78 kg 35.35 35.3ál
fel őt.szai 75 kg 34.20—34.50, 76 
kg 34.70—34.95, 77 kg 34.95—35.20 
78 kg 35.25—55.45, fejérmegyei 75 
kg 33.80—34.15, 76 kg 34.25’ - 34.55 
77 kg 34.55—34.85, 78 kg 34.85—
35.15. pestmegyei 75 kg 33.80—
34.15, 76 kg 34.25 34.55, 77 kg
34.35 3585, 78 kg 34.85—35.15,
dunántúli 75 kg 33.60—33.90, 76 
kg 33.95 34.35, 77 kg 34.35
34.65, 78 kg 34.75—35.05. Pestvi- 
déki rozs 30.80 - 31.00, egyéb rozs 
30.70—30.80,

Valutaárfolyamok. Angol iont 
27.83 27.99, Belga 79.55—79.85,
Cseh korona 16.93 17.01, Dán ko­
rona 153.75—153.40, Dinár 10.03 
10.00, Dollár 570.50 572.90, Fran­
cia frank 22.60—22.80, Hollandi 
forint 229.10—230.10, Lengyel 
zloty 63.35—64.85, Leu 3.44—3.64, 
Lira 30.75—31.20, Német márka 
135.575 136.075, Osztrák schilling
80.50—80.85, Norvég korona 147.80
— 148.45,

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 3200. Árak: Könnyű 140—
1 -50. közepes 170—174, nehéz 174
— 178.

NYILTTER’

Tisztelettel értesítem a n. é, kö­
zönséget, hogy úri- és nőlszabósá- 
gomat Péterfia 4. számú üzlethe­
lyiségbe helyeztem át, Libándi 
elsőrangú kelmefestő és vegytisz­
tító intézetébe. Tisztelettel:

Mayer Rudolf.

E rovatban közlőitekért nem vál­
ik felelősséget sem a szerkesztőséi, 
rm a kiadóhivatal.

Paikány-és egérirtl
• .......Csodás hatású készítménye a

modern vegyészeti iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt, 

Q de gyorsan cs biztosan 
megöli az egeret és patkányt.

Köphető minden flvóflvszcrtw bon és szak üzletben.



! 'W

1927 május 13. POgQETI.m U19ÄQ
'■’Sa.

\ A debreceniek 
J találkozóhelye 1
f Budapest lepelsGrenda, me- 
r dem oselédl szállója az 1

J István Király J 
# szálloda I
^ VI., Podmanlczky-utca 8. I
é MérBékelt »rak, figyelme* 1 
\ klszolgáláa. modern he- 
I rendezés, kdvpnntl fllté®, * 
a w8i«ovlt«iolgA!btáe, lift,

í A Nyugati pályaudvar közelében. i

}

Budapest. Debrecen, és Miskolc székhellyel. Magyar- 
országon már jó eredménnyel bevezetett cikkel.

átadó.
4ő óvnál nem Idős »bb urak. akik soeciá- 
lls cikkek eladásánál errdmftuyt mutat­
hatnak I I t-s hajlandók minden idejüket 
a cikk eladására fordítani, küldjék be 
lehetőleg lény képes (fénykép vfs-izakül- 
detik ajánlataikat «Nagy jövedelem» 
jeligére Rudolf Mosse hírdetőlro- 
dába, Budapest, IV., Váci ucca 18.

SZABÓ JÁNOS
uaiszabósAga

PÜSPÖKI PALOTA
Megérkeztek

a nyári div átsző vetek és vásznak
Buret öltönyt dl) pengőtől — 

méret után — már készítek. 
mmivmmmmammm

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT- 
fürdőben

Urnák 
Parasztnak 

ag>tci'mán használ 
a vilótíi dr. SZELÉNYI féta

Talizmán sósíoraesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb eiászságápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vagyó- 

szeti müvei DEBRECEN. 
Pióbaüvag 13,500 Középiivag 38,000. 

Nagyllveg 75,000 korona.

MEGJELÉ NT
A LEGÚJABB

VASÚTI ÚTMUTATÓ
NYÁRI

MENETRENDEK
Ismertető leírások 1927. Ismertető leírások
Az összes magyar közlekedési vál­
lalatok : (vasutak, hajók, repülő­
gépek, autóbusz, posta) menet­
rendjei, személy- és pod 
gyászdijszabásai ; mo/gó 
és kalauzposták. Magyar- 
ország vasúti térképe. 
Minden vonat fején 
jelzé.,sei,hogy mi­

lyen postát 
visz.

Ára I GO pengő.

Kapható u főbizományosnál :

HEGEDŰS ÉS SÁ DOS R. T.
könyvkereskedésében a f ő p o s t a mellett, 
valamint az összes könyv- és pa 
pú-kereskedésekben és dohány 

árudákban.

GRAMOPHONOK
GfUMOPHOfi LEMEZEK 

ÉS TŰK
»HIS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECCA

valódi angol gyártmányok
ODEON

slb. néni t gyártmányok

havi részlatfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság gramophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

c:

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vasUzletében, Bika mellett 
saikon, Ferenc József-u 17.

SSB«m*SWiSWIl;«Ws.vs.w,• ..-.V Z e» í.s.t

DOLOSKA,
™ svábbogár, patkány 
és egér l iztosan kiirlhaló 
szabadalmazott irtószerrel

Nagyon olcsón kapható

STERN fest küzletében
PIAC UCCA 10,, Bikával szemben.

T ti i j e s méretű, k Sváió minőségű

gép- és kézitéglánk eladását megkezdettük,
8K" Építkezésekre olcsó koScaörat folyósítunk. "TW
Érdeklődni az ALFÖLDI TAKARÉKFÉ -ZTÁBBAN (Bika szállóval szem­
ben), vagy téglagyárunkban (Kishegyesi-ut) lehet. Telefon: 2 32 és 14-0! gyár

Ez! a (önyvetmini önkinek el kell olvasni!
A huszadik század házasclctém k válságai !

(jRÓr HERMANN KEYSERLING
KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL

A házasság mai problémái

Forditolta : DR KŰLÖP ZSIGMOND
Monumentális munka — Huszonnégy világhírű szerző alkotása

Biztos utmutötó mindenki számára 
a házasság mai váiságaban

a „KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL“ möi.-
Gróf Hermann Keyserling : A 
A. W Nicuwenhuis:
Leo Frohenins 
Bahindranath Tagore 
Richard Wilhelm 
Gróf Faul Thun-Hohenstein 
Faul Ernst 
Ricarda Huch 
Jacob Wassermann 
Marta Karlwe.iss .
Beatrice M Hinkte 
Thomas Mann
liáió I.conic Ungern-Sle.rnber;
Gróf HermanII Keyserling
Ernst Kretschmer
Alfred Adler
Havelock Ellis
Mechtilde Lichnovvsky
Faul Dahtke
Mathilde von Kemnitz
Alphonse Muciiéi
Leo Hacek
Joseph Bernhart

házassági probléma helyes beállítása 
A házasság keletkezése 
. Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideái 
A kínai házasság 

. A rangházasság 
Házasság és prolelarizálódás 

Romantikus házasság 
Polgári házasság 

. A házasság és az átalakult nő 
A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
5 A jövő házassága

A helyes párválasztás 
A testi le ki összhang a házasságban 

A házasság mint közösségi leiadat 
A szerelem mint művészet 

A házasság mint műalkotás 
, A házasság mint bilincs 

A házasság mint teljesedés 
Házasság és önfejlődés 

. A házasság mint titok és parancs 
A házasság mint szentség

Eme, bárom világrész legkiválóbb írói, gunúolkoclei és Mi.tői 
mondjak el velem' nynhcl arról a társadalmi Intézményről, 

a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a 
napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok veres családi tra­
gédiát és botrányos válópert Korunkba . majdnem mindenki szá­
mára problémává vá ík a házasság és többé-Kcvésbó súlyos kon­
fliktusokhoz. vezet. Éppen ezért minden kuHurcmbernck el kell 
olvasnia ezt a könyvet : a még csak ezután házasulandó fiatalok­
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a 
lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a már házasok­
nak pedig azért, hogv megértsek a saját házasságuknak eddig ért 
keletien problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy « házas- 
tág nem csupán egyszerit rtcml ói gazdasági 
együttélés, h nem más igen fontos szempontjai és kellékei is 
vannak, melyeknek kellő figyelembe vétel - megakadályozhatja 
a sok vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást is.

Ára: 20 pengő
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében
I Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják 1 ]

LE61J1Í1
nemimim

Beethoven összes symphoniál
Weingartner Kél x dirigálása, 
valamint a L é h n e r qua r- 
t e 1 t által előadva.

Csókról csókra
operette, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém
Szere t-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

sth. stb, óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

GRAMOFHON'OSZTÁLYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

mi«c swop, mmmmt # lAMKraty

Nektár sör,
városi Sörf<>#.«> 11. T. sör­
különlegessége.! bármely kis meny- 

nytsóghen rendülhető Márkus Jenő 
íőrak árosnál Hatvan-u. 22. Telelőn 11.

I -feart'w.atofc'«. v* i;.-sr.ivbnis>v""rw ":wvataityjf! -w-zjmant

Legújabb Ük
iá-int!

CSÓKRÓL CSÓKRA 
operett szenzációs sikerű számat:

Pengő
Díszt ér 100. . . . 2.40
Kell- csók .... 2.40
Jobb ma egy pengő 2.40
Olly o my Olly . 2.80

TANGÓ DAI.OK:
Savó tangó-album 5.20

(8 legszebb és leguja bb tangó
dal )

Lesz maga jtiszt is az enyém . 2.40
Szerel-e még? 2.40
Este hétkor . . . 2.40
N em hiszek én semmit se maga-

nah 2.40
Brazi hóban 2.40
Sinx maga vérbeli pár isi lett . 2.40
CHARLESTONOK, WALZEREK

stb :
Mc&y a Zsuzsika. . . 2.40
Du f Who. ..) ... 2.40
Kész vagyok apukám 2.40
Oh / yJiss Hannah 3.60
Another Rubinstein 2.40
Ei tu hnern .... 2.40
Katieab agár 2.40
Ar é i babám egy leket e nő . 2.40
Lesz még a ridikiilbe 2.40
Altra 2.40
Pu n tir áu? . . . 2.40

ZENE ALBUMOK:
Savoy tangó-album 5.20

(8 legszebb és legújabb tangó 
dal.)

Irving-album. 12 sz.................... 6.—
(Legújabb és legjobb táncslá- 
gerek gyűjteménye.)

Salctbcrt legújabb. 8-ilt párisi
zenealbum .....................................S.20
(20 legújabb tSalabort-sláger!) 

stb. stb.
kaphatók:

Heqedüs és Sándor rt.
könyv- és zenem ük ereskedéeében

a föposta mellett, Telefon 54. sz.

■WÉMuliiiit-- ■.... .................. . -K""«" jjh . , ■

irt, ■ «1—wó .■*«»
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APRÓ HIRDETÉSEK,
I

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany dános ucca 8„ 
udvarban Wcisznál. 679

Pászka
kilója pengő 1.30. Kóser tavaszi 
iuhturó, gomolya és vaj, tokaji cs 
kerti kóser borok Kupfer fűszeres­
nél. József királyi herceg ucca.

4223

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó 
Oláh kocsigyártónál, Rákóczi uc- 
ca 11. 671

Rózsafák
mellé olaibafestett szép védőkarók 
készülnek és legolcsóbb áron sze­
rezhető he Könyves Tóth Antal­
nál. Rákóczi ucca 14. sz. 669

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél Simonffy 
ucca 5.. kapuátjáró és Csapó urea 
19., szinházátjáró. 665

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélvek. sírboltok legiutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Roscnfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze- 
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674.______ 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. ' 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsel 
kalapkereskedönél, Piac ucca 63 

1 308

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44.____________31 o

Eladó
egy jókarhan levő cséplőgép. Ke­
mény György, Bánk-tanya 112. 657

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasiizle, 
téhen. Csapó ucca; forduló. 663

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál. Piac 73. 303

Perzsaszőnveget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965
Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait 306

Parkettfényesitfi
padlólakk különlegessédek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos [es­
téküzletében. Arany János u 10. 
(udvar). 363

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugváráhan. 
Debrecen, Hatvan-u. 7 452

Fényképezőgép.
kitűnő Goerz-íéle, 9X12-es, re­
dőnyzáros. 3 darab kazettával, 
összetolható állvánnyal és egy 
távcső eladó. Cim a kiadóban

4 f >3
JÓMINÖSÉGO

csertégla és cserép kapható a 
Tóth cs Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladása Si- 
monfiv ucca 1 a. II. emelet. Tele
fon 6-10. 388

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17 Szin- 
házáljáró f>69

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
lorrása Erdélyi tiiziia behozatali 
rt. Telelőn 12 50. és 10 93. 388

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosahban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. ________ 438

Olcsón
vehet gummilalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. _ _______

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház.__________________________ 256

Karbolincum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Sínger-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727__________________ 680

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-átjáró.

468
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonáruk, cpitósí 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnél, 
Fürdő ucca 2. sz.   388

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
iő, százötvennel átvehető. 

György, Budapest, Conti ucca hét.

Eladó
uj háló, bőrgarnitúra, plüschdivá- 
nyok, hencserck, tükrök, kerék­
pár, több bútorok. Széchenyi ucca 
8., Szentpéteri. 655

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományom 
nál legolcsóbb, öegcnfcld tér 3.

__ 225

Kézimunka-
anyagok. fonalak, gépazsurozás 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi 
nál, Széchenyi ucca 1 291

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres- 
kedésében, Csapó 86. 305

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupier, Kistemplom- 
bazár. 244

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (lökapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérneműéit, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg habi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

93

M0SK0VITS JÓZSEF
url dlvatszabó termébe

valódi angol ujdonsáaok 
érkeztek I

Intelligens
német fröulein 2 gyermek mellé 
azonnal felvétetik. Arany János 
39., I. c.____________  4226

Ügyes fiú
kifutónak felvétetik Komlós di­
vatüzletében. Megyeháza mellett.

4225

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba juaius t-re 
kiadó. József kir. herceg ucca 36. 

____  4238
Kiadó

árnyas parkban nyaralásra búto­
rozott lakás. Koncz, Poroszlay ut 
1 ■ 4227

Keresek
azonnalim himző és gyakorlott 
varrólányokat. -- Kézimunka és 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
u/ 16.______ __________ 4219

Nyolc évi
gyakorlattal utazó állást keres 
bármilyen szakmában. Cim a ki­
adóban. _ 4217

Mosást,
vasalást háznál elvállalok. Gyöngy­

it ucca 19. 4150

Központon
különbejáratu egy-két szoba urak­
nak kiadó, Hatvan 29. 4224

Kiadó
teljesen különálló bútorozott szo­
ba. Piac 71., első emelet. 4222

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.

_______ 680
Zsinór,

rojt, harisnyafejelés, szcmlelsze- 
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

Csokonai u.
40. sz. 1 uccai szoba, konyha, élés­
kamra, fáskamara, padlásból álló 
lakásomat elcserélném. Leitncr 
Jakabné, papné. 4177

Különbejáratu
bútorozott szoba május 1-re ki­
adó. Sas-u. 3.

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Megnyit
az orth. kóser vendéglő a konyári 
Sóstó-fiirdön. 4215

javítását
Facementtetők
szakszerűen végzi

Vilmos 
cevi. .latvan

két szobás 
háza: párnak 
zsebet 4.

és Testvére, Dcbre- 
u. 7. _ 452

Kiadó
lakás gyermektelen 
junii's elsejére. Er- 

4188

virág
Egy

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Hencserck,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glaltstein kárpitos mester­
nél. Püspöki palota. 614
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. _____ 284

40.000 korona
tűzifa. Bükk butorhulladék íelap- 
ritva, hazaszállítva. Agárdi 6. Te­
lefon 1204.______ 4207

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü- 
inölcsíák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.

3876

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, mc- 
eg állapotban kapható. Dégenlcld 
tér 11. SE 217

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabá­
lyozható polcokkal és puldokkal 
15' méter hosszúságban. Levelek 
Lux Imre. Hajdúnánás küldendők.

4209

megbízható egyén bármily bizalmi 
állást, elvállal. Cim a kiadóban.

3959

2 szobát
keresek varroda részére kizárólag 
Főtéren. Cim a kiadóban. 4176

Önálló
francia és kézi leány tanulót fel­
vesz Csendes és Emy. 4212

í Kiadó
1 árnyas parkban két szoba, elő- 
. szoba, konyha nyaralásra. Koncz, 
j Poroszlay 1. 4186

GYERMEKKABÁTOKáT 
I hozott kelméből olcsón varr » 
i Gyermekdivatház, Városháza (ü- 
I kapu mellett).

Betonos,
száraz, nagy uccai raktárhelyiség
üzletnek is alkalmas, 
lós ucca 29.

kiadó. Mik-
4174

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tő« és megrendelhetők Polgári 
Lajo:, Tócóskcrt, haiskola u. 7/g.

3938

Központon
csinosan bútorozott szoba cgy-két 
férfi részére kiadó. Ugyanott 
nagy szőnyeg eladó. Értekezni 
Arany János 22.. üzlet. 4216

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cim a kiadóban.

Uccai
bútorozott szoba kiadó 1—2 sze­
mélynek. Péterfia 36, 4220

Üzlethelyiség,
irodahelyiségnek is alkalmas, Si­
monffy ucca 7. sz. alatt kiadó.

4221

Lusztig Ernő
müaszlalos, Deák Ferenc ucca 10. 
Vállal mindenféle asztalos mun 
kákát legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

korona e
500,000

bedkoszt a Goldstein-féle 
ortli. kóser étkezdében, Piac ucca
I g 478

3 szobás
modern lakás lelépéssel átadó. 
Széchenyi ucca 30. 4208

Tisza-palotában
lépcsőházról különbejáratu első 
emeleti szoba kiadó. Értekezhet!!1 
a házgondnoknál. Piac ti. 37. 42

Szépen bútorozott
különbejáratu szoba k adó, ugyan­
ott uvinő lakótársnak kerestetik.
Arany János 54, '

Egy vagy két
fiatalembernek a részére elegan 
san berendezett lakás kiadó. 
ehenyi u. 25.

Hajdúböszörményben
egy kétkemencés sütöde az ősz 
szcs felszerelésekkel bérbeadó.
iO.OOO lakos, 4 pék. Értekezni ie-
íet az Aranka Hengermalomban^

Szép
bútorozott szoba te 
kiadó. Iskola ucca 8

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő 
1.1 javitásokat. Rákóczi =• 36. '»

ellátással
4214

ál-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


